
 

 

Полное наименование образовательной организации: муниципальное 

дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 32 с. Стрелецкое 

Белгородского района Белгородской области». 

 

Почтовый адрес, контактные телефоны, образовательной организации, 

ФИО директора: 308511, Белгородская область, Белгородский район, с. 

Стрелецкое, ул. Лучистая, дом 9; +7(4722)73-21-86; заведующий МДОУ 

Беседина Татьяна Павловна. 

 

ФИО авторов, контактный телефон: Макарчева Анастасия Игоревна, 

старший воспитатель; Владыкина Наталья Алексеевна, воспитатель; 

Троянская Алена Александровна, воспитатель; Лапонова Татьяна 

Александровна, воспитатель; 

+7(4722)73-21-86. 

 

Название работы: конспект занятия в подготовительной группе на тему: 

«Где казак, там и слава». 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Конспект занятия в подготовительной группе на тему: 

«Где казак, там и слава» 

 

 

Цель: расширение представлений детей о казаках через краеведческий музей 

МДОУ. 

Задачи: 

Обучающие: познакомить дошкольников с пословицей «Где казак, там и 

слава»; обобщить представления детей о казаках. 

Развивающие: поддерживать любознательность, познавательную активность, 

продолжать формирование монологической и диалогической речи. 

Воспитательные: воспитывать организационно-волевые качества личности 

(терпение, воля, самоконтроль). 

Участники: дети подготовительных групп (6-7 лет). 

Место проведения: краеведческий музей МДОУ «Детский сад № 32 с. 

Стрелецкое» 

Оборудование: предметы краеведческого музея МДОУ (стенды), 

презентация «Казаки-герои Великой Отечественной войны», иллюстрации с 

изображением казаков. 

 

Ход занятия: 

 

Воспитатель: Как здорово, что мы сегодня собрались вместе. И я предлагаю 

друг друга поприветствовать. А поможет нам веселая игра. 

 

Игра-приветствие «Доброе пожелание» 

 

Цель: развивать стремление к дружелюбию по отношению к другим. 

Ход приветствия: дети встают по кругу, и по очереди желают друг другу что-

нибудь доброе, приятное. Важно, чтобы ребенок смотрел в глаза тому, кому 

говорит пожелание. 

 

Воспитатель: Мы с вами много доброго пожелали друг другу и подарили 

свои прекрасные улыбки. А теперь отправимся в путешествие в наш 

краеведческий музей детского сада. Ребята, кто напомнит нам как себя вести 

в музее? 

(Дети называют правила поведения музее «В музее вести себя тихо. 

Экспонаты нельзя трогать руками. Слушать внимательно экскурсовода, 

стоять полукругом, не мешать друг другу и экскурсоводу. После окончания 

экскурсии поблагодарить экскурсовода). 

Воспитатель: Ребята сегодня мы с вами поговорим о замечательных людях -

казаках. Ребята,  а кто такие казаки? (ответы детей: казаки - это вольные 

люди) 



Воспитатель: Казаки были  лучшими защитниками Руси. Они побеждали в 

любой войне. Казаки живут по своим, казачьим заповедям. Какие  заповеди 

вы знаете? (ответы детей: уважай женщину, мать; почитай старших; честь и 

доброе имя для казака дороже жизни; держи слово, слово казака дорого). 

Воспитатель: Правильно ребята, вы знаете заповеди казаков. По этим 

заповедям жили казаки, защищали свою семью,  свою землю и свою Родину. 

А чтобы защищать свою Родину каким должен быть казак? (Ответы детей: 

смелым, отважным, ничего не бояться) 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, в чем секрет смелости и отважности 

казаков? (Ответы детей: они постоянно тренируются) 

 Воспитатель: А вы слышали пословицу «Где казак, там и слава»? Как вы ее 

понимаете? О чем она нам говорит? (ответы детей: казаки - это воины, если 

они побеждают, то все гордятся этим) 

Воспитатель: А как вы думаете, почему они побеждали? (ответы детей: 

потому что у них были хорошие командиры) 

Воспитатель: Как называют командира казаков? (Ответы детей: атаман) 

Воспитатель: Правильно, ребята, командира казаков называют – атаман. А 

теперь давайте с вами поиграем в игру «Атаман и котята». 

Подвижная игра «Атаман и котята». 

С помощью считалки выбирается «атаман». Остальные дети — котята. 

Атаман стоит в сторонке, «котята» потихоньку подкрадываются к нему со 

словами: 

Во дворе у атамана 

Пролилась рекой сметана. 

Мы, веселые котятки, 

На сметану ох и падки. 

Нам чуть-чуть бы полизать. 

Атаман: 

Брысь, котята, под кровать. 

После последних слов «котята» разбегаются, «атаман» их догоняет. 

 

Воспитатель: Здорово мы с вами поиграли, а теперь давайте вспомним с 

вами пословицу «Где казак, там и слава». Казаки были известны своей 

смелостью, бесстрашием и любовью к своей родине, и эти качества были 

часто прославляемы в народных песнях, легендах и историях. 

Например, во время Великой Отечественной войны солдаты-казаки 

проявляли высокий уровень дисциплины, мужества и настойчивости в бою. 

Было широко известно, что казаки были надежными защитниками Родины и 

способными воинами. А вы знаете имена героев-казаков участников Великой 

Отечественной войны? 

Давайте с ними познакомимся (показ слайдов): 

1. Танкист, ставший впоследствии Героем СССР, 

старший лейтенант Дмитрий Федорович Лавриненко. Будущий герой СССР 

родился на Кубани в семье казака в 1914 году. 9 октября в бою у деревни 



Шеино Лавриненко удалось одному отразить атаку 10 немецких танков. 

Используя проверенную в деле тактику танковых засад и постоянно меняя 

позицию, экипаж Лавриненко сорвал танковую атаку противника и при этом 

сжег один немецкий танк. Уже через 10 дней недалеко от деревни Шишкино 

ими же была ликвидирована моторизованная колонна, целью которой был 

захват города Серпухов. Через месяц экипаж Лавриненко снова вел бой с 

противниками, за время которого было уничтожено шесть танков. На 

следующий день к деревне прибыло подкрепление: подъезжала колонна 

из 8 фашистских танков, продвижение которой удалось остановить, 

расстреляв в упор головной танк, после чего вся колонна встала и ее удалось 

ликвидировать, но один танк все-таки смог уйти. 

2.Командир полка, подполковник Александр Иванович Гераськин родился 23 

августа 1913 в станице Усть-Лабинская, ныне город Краснодарского края, в 

семье кубанского казака. Русский. Герой Советского Союза. Летом 1944 года 

полк Гераськина один из первых вышел к границе Советского Союза, где на 

протяжении почти недели велся непрерывный бой с силами противника, 

которые во многом превосходили силы полка Гераськина, но несмотря на это 

солдатам удалось успешно отражать атаки и контратаки фашистов. 

Полковник получил на ранение в обе руки, однако командир продолжал 

участвовать в сражениях. За период ведения сражений полком было 

уничтожено около 450 солдат, 150 гитлеровцев удалось взять в плен, также 

было захвачено много боевой техники противника. 

3. Панов Степан Иванович - командир взвода 1373-го стрелкового полка, 

старший сержант. Родился 20 сентября 1913 года на хуторе Соколовка ныне 

Чернышковского района Волгоградской области в семье казака. Русский. 

Герой Советского Союза. Из наградного листа: «28.03.1945 года тов. Панов 

был назначен начальником штурмовой группы в составе 15 человек для 

штурма сильно укрепленного опорного пункта противника. Опорный пункт 

состоял из 6 дзотов с гарнизоном в количестве 60 немецких солдат и 

офицеров, вооруженных пулеметами. От огня противника группа потеряла 11 

человек убитыми и ранеными. С оставшимися 4 бойцами он ворвался в дом, 

забросал немцев гранатами и при поддержке другой штурмовой группы 

полностью очистил опорный пункт противника, уничтожив в короткой 

схватке 4 пулеметные точки и до 30 немецких солдат и офицеров. Кроме 

того, захватил в плен 15 немецких солдат. Ликвидировав опорный пункт, он 

дал возможность двум батальонам перейти в решительную атаку. 

За период наступательных боев имеет на своем счету 8 уничтоженных 

пулеметных точек и до 70 солдат и офицеров противника. Кроме того, им 

захвачено в плен 35 немецких солдат». 

Воспитатель: Ребята, давайте с вами вспомним, каким должен быть казак? 

(сильным, смелым) Как называют командира казаков? (ответы детей: атаман) 

Каких героев-казаков, принимавших участие в Великой Отечественной войне 



вы знаете? (Ответы детей: Дмитрий Федорович Лавриненко, Александр 

Иванович Гераськин, Панов Степан Иванович). С какой пословицей вы 

сегодня познакомились? (ответы детей: Где казак, там и слава). 

Молодцы, ребята, вы сегодня были очень внимательными. Наша встреча 

подошла к концу, поделитесь впечатлениями, что вам больше всего 

понравилось? (ответы детей). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

Фотоотчет занятия в подготовительной группе на тему: 

«Где казак, там и слава» 

 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

Ссылка на публикацию в официальных социальных сетях МДОУ 

«Детский сад № 32 с. Стрелецкое» ВКонтакте  

https://vk.com/iskrinka_strelezkoe?w=wall-180711114_14551 


